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TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

M egjelctiik heten kint egyszer; 
vasárnap.

FelolSs szerkesztő 6s kiadó

Skribuiiek Géza.

Konzervativizmus.
Vak az, aki nem látja, hogy 

közéletünkben és társadalmunk­
ban mind erősebb gyökeret ver 
egy irányzat, egy felfogás, mely 
20-30 esztendőn keresztül, ha nem 
is idegen, de rokonszenves ép­
penséggel nem volt a mi hazánk­
ban. A konzervativizmus ez, me­
lyet néhány évtized előtt kiszorí­
tott a liberalizmus és most vissza­
tér, hogy megbuktassa a rendszert, 
mely annak idején őt buktatta

é¥ra 8 kor, félévre 4 kor. nogyedíTre 2 kér.
Nyllttór sora 40 fillér 

Hirdetések nagyság szerint

meg
A kouverzativizmus ezen meg­

újhodásáról ne liigyje senki, hogy 
az vissza fejlődés. Nem, ez a fejlő­
dés processusa, a tömegeket moz­
gató eszmék hullámzása.

Ne higyje senki, hogy a kon­
zervativizmus sötétséget, elfogult­
ságot, felekezeti türelmetlenséget, 
szóval a visszaidézett középkort 
jelenti. Ez a balvélemény csak 
Magyarországon van róla elter­
jedve, ami nem is csoda, mert 
hisz kifejlett konzervatív irányok 
és pártok a szónak mostani jelen­
tőségében még alig voltak. Mi 
csak a közjogi konzervativizmust 
ismertük meg a maradi táblabiró 
világból, mely sehogy sem tudta 
megérteni, hogy minek kell a ma­
gyarnak független és felelős mi­

nisztérium, avagy parlament. Most 
egészen inas jelentősége van, a 
közjognak már alig1 jut szerep 
benne. A konzervativizmus ma 
Magyarországon azt jelenti, amit 
a külföldön.

Első sorban jelentőségében 
messze kiható gazdasági program­
ja van. Megszünteti a kiváltságé 
kát, melyeket az ipar és kereske­
delem a mezőgazdaság* rovására 
élvez és viszont. Nálunk inkább 
csak az előbbiről lehet szó, ami­
nek egyébként természetes az oka. 
Nálunk harmincz esztendő előtt 
ugy szólván meg kellett teremte­
ni az ipart és kereskedelmet, nagy 
áldozatokat hoztunk, és e megfe­

ji emtés lazas munkájában nem 
j csoda, ha háttérbe szorult bizo­
nyos más érdek. Most azonban 

• iparunk és kereskedelmünk nem 
szorul már a gyámolitásoknak 
erre a módjára, tízabadon bonto­
gatja szárnyait és éppen olyan 

j fontos tényezője lett közgazdasá­
gunknak, mint a mezőgazdaság, 

j A konzervativizmus, a szó 
nemes értelmében óvakodik a túl­
kapásoktól, a haladást semmi te­
kintetben nem gátolja, de bizo­
nyos lassú,^ nyugodt tempót visz 
bele a közéletbe. A vakmerő újí­

tásoktól irtózik, de nagy meeTon- 
:tolással alkot. És erre — mi tű­

rés-tagadás — szükségé van már 
az országnak. Nagyon sok milli­
ót dobáltunk ki haszoníalansá- 
gokra a rohamos haladás és fej­
lődés reményében. Hogy többet 
ne mondjunk, itt a Vaskapu sza- 
balyozas. Eddigelé több mint busz 
millió koronába került, de még 
most som hajózható a szoros.

Magyarországon még a közel­
múltban szokás volt a konzerva­
tivizmust a reakcióval együtt em­
legetni, ami pedig helyes dolog. 
Mert a konzervativizmus a reak­
ciótól épp olyan távol áll, minta 
liberalizmus. A helytelen felfogás 
inég a múltból maradt ránk, mi­
dőn konzervati veknek nevezték 
azokat a mágnásokat is, akik 
Metternich szekerét tolták. Ma c- 
gészen mást jelent ez az irányzat 
mely .keveset foglalkozik politiká­
ul’Ám'?1111** 1 a közjoggal, do an- 
náI, többet a gazdasági élettel és 
a társadalmi problémákkal.

Nézzük az angol konzervati- 
veket, akik a nagy britt biroda­
lomban most a helyzetet uralják. 
Tanuljunk tőlük, ha az aii°ol 
rendszer szellemét itt megtudnák 
honosítani, az igazi szerencse len­
ne Magyarországra nézve. A szi­
getországban olyan szólást és lel­
kiismereti szabadság van, mely 
semmiben sem áll mögötte a de-

T A B C Z A.

A siker.
(Monológ.)

(Dólelőtt. Nelli kisasszony álmosan 
jár-kel a lakásán. Kezében egy csokrot 
szorongat. Első debutje a Városi szín­
házban előző csto volt.)

Istenem, istenem, még most is ka­
varog velem a világi Ali, te tegnapi est! 
Micsoda láz, micsoda telelem gyötört. 
Azt hiszem közel álltam a magömléshez. 
Amikor kiléptem a színpadra, mintha a 
páholyokból a kaszinó sorból, a zárlszé- 
kckből, sőt még a II. emeleti erkélyről 
is csupa ágyuk-torka meredt volna rám. 
Pedig csak a látcsövek voltak. És az első 
dal. A torkomat ugy összeszoritotta a fé­
lelem, hogy azt hittem, megfulok.

(Felsőhajt és idegesen szagolja a ró­
zsákat.)

Na, do aztán meg volt u siker 1 Hogy

zúgott a taps, szinte belerendült a szín­
ház. A kaszinó sorból valaki bravót ki­
áltott feléin. Jól láttam, a mülábas báró 
volt. „Sapristi 1“

Haliaha, igy szokta mondani a báró, 
ha valami nagyon megtetszett neki. Kap­
tam is tőle olyan virágkosarat, hogy liár • 
man vitték az öltözőmbe. Egy névjegy 
volt hozzá mellékelve s csak ennyi volt 
ráírva:

— Sapristi 1
Ah, különösen ennél a dalnál tört 

ki a tapsi (dúdolva a Nebántsvirágból.)
A színháziak majd megpukkadtak. 

A primadonna, akinek a szerepét játszot­
tam, elájult. Szegény, már erősen hájaso­
dig Az első felvonás után odajött az öl­
tözőmbe és megcsókolt:

Szépen játszott édes, — mondta 
nekem gratulálok 1 közben ugy nézett 
rám, mintha meg akarna fojtani.

— Fulladná meg 1 gondoltam ma­
gamban.

Aztán jöttek a kritikusok. Legelső­
nek az a savószemü, évikké vés bolond,

I akii öl azt mondják, hogy a világ legszel­
lemesebb embere.

le Nelli mondta lelkendezve 
nagyszerűen domborítottál! Adj egy csó­
kot 1

I oi dúljon a mamához I Ila ő mog- 
engodi. . .

Oh, az a hebehurgya mama! Félre­
értett és ö maga csókolta meg a savó­
szemü Gyranót 1

(kacag.) Egészségükre I 
A többi kritikus is agyba főbe di­

csért. Mindegyiknek adtam egy szál vi­
rágot. Egy kórislánó, valami vén me­
szelő, hallottam, amint epésen jegyezte 
meg erre :

Nini, ez a kis kófic már tudja, 
hogyan kell bánni az emberekkel!

(kacér mosolylyal.) No persze, hi­
szen ostobák az emberek! Egy mosoly, 
egy kacsintás, ... és hullnak az ember 
lábához, mint az őszi legyek.

llrrr! (Undorral.) Alapjában utálom 
őket. Mindegyik az ember erényére aspi­
rál. Na, hanem leszerelem őket. A mama
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m ok rut a Franoziaorszagiiak, llv'ii 
konzerx alivizir.UMiak fit'll Ivniiio 
nálunk is, inert hisz ínasképptMi 
műn is jöhet nálunk elképzelni 
egy uralkodó áramlatot, csak o- 
1 vannak, amely biztosítja az egyen 
helsó es külső szabadsagot. Ep 
n ír csak ezért ismétlem: ne té- 
vossza1 össze senki a modern kon 
zervativi/.must a reakczioval, vagy 
ultramontáiiismussal. — Helytelen 
timdenezia az manapság, mely e 
fogalmakat azonosít ja.

A szabad versenynek azon­
ban meglehet, hogy artani tog a 
konzei v 'tizmus. Nem vitatható el 
a szabad versenynek hasznos és 
előnyös volta, de hogy káros és 
kóros hatása is van sok tekintet 
ben — az is bizonyos. Csakis a 
szabad versenynek tudható be«, 
hogy bizonyos iparagak a rom­
lásba kerültek és ha a kisiparo­
sok sanyarú helyzetének okai le­
lett elmelkedünk'az okok között ott 
találjuk a szabadversenyt is ^

A versenynek megszorítását 
az iparosok fogják első sorban a 
legszívesebben látni. Erre a meg­
szorításra őszintén szólva mar 
régóta nagy szükség van sőt mai 
aimyira vagyunk, hogy egyes kö­
rök egyenesen a ezéhrendszer 
visszaállítását követelik. A gy a r- 
iparnak mit sem fog artani a he­
lyes megszorítás, legleljebb csak 
az a néhány gyár fogja megérez­
ni, mely a kisipar rovasara bii- 
ja az előnyöket.

A konzervativizmus, mely 
azokban a keretekben mozog, a- 
melyeket például angliaban szab­
tak neki, áldásos lehet. , lie vég­
zetessé valhátik, ha túllépi a őzéi 
szeriisitesi hatart, ha oly au em-

ka turáni a polgári társadalom­
nak, legyen az akár liberális, akár 
konzervatív. A szoczialistákat ér­
em. Egy rossz konzervatív ura- 
oin a legalkalmasabb úttörőjévé 

lehet a szocziáldemokráczianak.

Schultz Imre jubileuma.
A pécsi tanitó-képezdo nyugalomba | 

vonuló tanárának, Schultz Imrének tiszte- 
etére fényes, jubiláló ünnepély voll e hó 
elsején Pécsett, a Katholikus kör helyi­
ségeiben. A tanári pályán eltöltött 34 évi 
idő- s ez idő alatt a tanügynek tett her­
vadhatatlan érdemeiért ünnepelték a nya­
ralómba vonuló tanárt. Az ünnepély há­
landó istentisztelettel vette kezdetét a 

elvárosi plébánia templomában, melyen 
élniItz Károly német-mároki esperes-ple- 

bános, a jubiláns fivére czolebrált. Isteni 
tisztelet után az ünneplő közönség aKat- 
liolikus kör dísztermében gyűlt össze.

Schmidt Boldizsár, a bányatelepi 
népiskola igazgatója, a jubileumi bizott­
ság elnöke néhány lelkes szóval megnyi­
totta az ünnepélyt s bizottság kiküldeté­
sét javasolta, mely az ünnepeltet az ün­
nepség színhelyére kisérje. Ezen bizott­
ság tag Bodinyi Nándor, Kiesz
Ferencz és Rozsics Sándornak kíséreté 
ben csakhamar megjelent a jubiláns, kit 
az egybegyűltek riadó éljennel üdvözöl 
tek.

Schmidt Boldizsár elnök fordult most 
az ünnepelt felé s mondotta el nagyba 
tásu, költői szépségekben gazdag beszé 
dót. Erre liivatottabb férfiút a jubileumi 
bizottság, mint Schmidt Boldizsár, nem ta­
lálhatott volna, mert ő az ünnepeltnek 
évek során át, igy a pécsi reáliskolában 
iskolatársa volt s az önzetlen igazi ha 
rátság, mely a két férfiút egymáshoz fii 
zi, már innen datálódik. Hosszan mél 

1 I , •],, vózutő ha-Itatta az ünnepeltnek a tanügy, különölóimat, ’;lklk' I ill/.ásókra hajlanak.U>y tamigyi irodalom torén szerzett ki- 

Ezek aztán hamarosan lejáratnak I váló érdemeit.
«'■s u’vülöletessé tennék az uj vend- Schmidt beszedőre Schultz Imre .a
szt‘Vl mely a szabadságok ellen I meghatottság folytán csak rövid pár szó 

v De meg’ nagyobb baj lennel hun válaszolt. Fölemlítette, hogy Schmidt 
íz ho"'\ olyan" ellenség erejét I Boldizsárhoz fűződik pályájának kezdete, 
növelné? amelytől méltán van o-|amennyiben első tankönyvét, Schmidttel

urryan dühös emiatt és otthon sokat ve

együtt készítette.
Ezután tiorsy György, ki a jegyzői 

tisztben a nagybizottság távollevő jegy­
zőjét, Sasvári Bélát helyettesitette, felol­
vasta mindazon üdvözlő iratokat, melye­
ket a jubiláns ünneplése alkalmából ka­
pott.

Majorossy Imre polgármester Pécs 
szab. kir. város nevében levélileg üdvö­
zölte az érdemes férfiul, meleg hangon 
emlékezve meg nagy érdemeiről, melyeit 
a város nevében is elismerését nyilvá­
nítja. Meleghangú üdvözlő iratokat küld­
tek még n pécsi püspöki lyceum jog és 
államtudományi kara s a pécsi tögimna- 
zíum tanári testületé. Küldtek ezeken kí­
vül úgy helyből, valamint az ország min­
den részéből leveleket s táviratokat az 
ünnepelt nagyszámú tisztelői, tanítványai. 
Bodonyi Nándor, az ünnepelt volt tanít­
ványa ez alkalomra irt nagyhatású köl­
teményét szavalta el. Végül következett 
a tanító-egyesületek üdvözlése.

Schultz Imrét mélyen meghatotta 
az a tisztelet és szeretet, mellyel az ün­
nepélyen körülvették s a számos üdvöz­
letekre elfogultsága miatt válaszolni szó­
val nem tudott, azért a jegyzővel olvas­
tatta fel Írásban kifejezett válaszát. I u- 
nepély után a kath. kör alsó termében 
fényes teríték ti bankot volt az ünnepelt 
tiszteletére, melyen az ünneplő résztve­
vők csaknem teljes számmal jöttek ösz- 
sze. A ban keton számos lelkes felköszön­
tők hangzottak el. ___

H i r e k.

— Közgyűlés. Barcs község kép­
viselő testületé f. hó 8-án közgyűlést tar­
tott, melyen tárgyalás alá kerültek töb­
bek közt Barcs község háztartását illető­
ig az 1902. évre készített költségelőirány­
zat, Az 1902. évre szélé költségvetés be­
vételeit és kiadásait csekély eltéréssel 
ugyanazok az állandó tételek képezik,

szekszik velem.
— Te ostoba, — szokta mondani 

nem azért vagy színésznő, hogy apáca 
légy. Tu egy kész vagyon vagy, egy for­
gó tőke ■ a befektetés dsak hasznodra
lehet.

jo-y: Oh, a mama nagyon intelli­
gens nő ám. Tudja, hogy mi a befekte­
tés ! ,

(Sóhajtva.) Oh csak hogy túl vágyót
:l tegnapi napon. Sándor, Emil, Ernő 
mind ott voltak és hogy néztek ?! Meg­
értem liát a nagy sikert. Mennyi viráf 
Istenem l Mintha vgy virágerdö indult 
volna meg . . Primadonna vagyok. A 
eddigi uuyis elhájasodott., sósfürdökrt 
szorul. En rólam fog beszelni ezentu 
mindenki. IXry mosolyomért, a lábammá 
halnak meg, egy szemkacsmtásomórt, 
vgy csókomért háborút viselnek ! Ali: 
Tán még lovaimat is ki fogják lógni. 

(Beül és álmodozik) hir. . . kincs,

ismelyek az 1901. évi költségvetésben 
felvéve vannak. A bevételek közé felvé­
tetett még a husszemle dijakból és az 
almás-utczai vizvezető árok czéljára meg­
vásárolt terület haszonbéréből befolyandó 
összeg is. A kiadásoknál az újabb beru-

Vége lesz hát a vidéki kóborlásnak, u- 
IIalmas életnek és a koplalásnak 1 Ah, 
hogy is mondják csak 1

— C est la vie 1 C est la guerre 1
(Szé Iá vil Szó Iá gerrl)
(Lázasan felugrik.) Nézzük csak a 

reggeli lapokat. Mit is Írnak ? Képzelem, 
hogy dicsérnek, magasztalnak. (Kezébe 
vesz egy újságot.)

Ez a Reggeli Tárogató. Lássuk csak 
mit ir a kis Tátray. (Olvas)

„Tegnap a Nebántsvirág Denise de 
flavigni szerepében uj primadonnában 
gyönyörködhettünk. Szende Nelli kisasz- 
szony csakugyan gyönyörködtető látvány. 
(Ah.) Ami hamis hangot csak össze hoz­
ni lehetett, azt a kisasszony egy végi- 
1 életi sziiifoniában mind elénk öntötte 
Szinte szerettük volna, ha zenedetoktive- 
ket küldhettünk volna a színpadra, akik 
>; hamis hangokat mind bekísérték vol­
na.“

Ali, végem van 1 A nyomorult gaz 
emberi Tönkre tett, tönkre tetll (Izga-(l>eui us auuuuw&ii'./ ................. - i-v , > ' “

dicsőség. . . minden, minden az enyém. Itottan felugrik.) Es ez mind azért, mert

a mikor a múltkor nem hallgattam meg. 
(Összegyűri az újságot.) Eh, ez is újság! 
ki olvas ilyen szemét lapot ? Lássuk a 
a többit. Itt van a „Fővárosi Híradó“ 
(Olvas)

„Uj Denise de Flavignit láttunk az 
este a színpadon. Valami Szende Nelli 
nevű hölgy játszotta ezt a szép, poétikus 
szerepet; bár ne játszta volna. Csinos, 
íodves teremtés, jól is tánczol, de nem 
tud magyarul és előadásról és művészet­
ről nagyon gyenge fogalma van. Úgy 
mondják, a kisasszony a vidéken prima­
donna volt. Hát menjen csak vissza a 
vidékre, ha ott oly türelmesek az embe­
rek. Mi nekünk egész éjjel lázálmaink 
voltak. Azt a direktort pedig, aki a tő­
város intelligens publikumának ilyen mű­
vésznőt ad be, csukják be mihamarabb a 
bolondok házába. A legbosszantóbb az, 
hogy a kisasszonynak azért mégis kiju­
tott a tapsból. A taps a siker hirharso- 
nája. Ideje volna beszüntetni ezt az abu- 
zust u színházi klakkal. A jó Weidinger
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ii jelzett czélm készenlétben. Minthogy 
rz indítvány nem a szabályosan előirt 
időben jelentetett be, ez alkalommal nem 
tárgyaltatott s fenntartja azt a legköze­
lebbi közgyűlésre.

— Tánczmulatság. A nyári szün­
időt itthon élvező tanuló ifjúság által 
rendezett tánczmulatság, — mely szom­
baton, o hó G-án este folyt le a barcsi 

I kaszinó helyiségeiben — kitünően sikc 
rillt. Az ifjúság fáradozásait teljes sikei

xözönseg töltötte

liázási dolgokra szükséges összeget meg­
szavazta a közgyűlés.

Ezután felölvastatolt a belügyminisz- 
t, r leirata a Barcson felállítandó köz­
kor ház tárgyában. A körjegyző javaslatá­
hoz képest a képviselőtestület a követ­
kezőleg határozott: Tekintettel arra, hogy 
a miniszteri leirat szerint a községnek ki 
látása van arra nézve, hogy a felállítandó 
kórház a nyilvánossági jelleggel lesz fel­
ruházva, a rendelet alapján a képviselő
testület előleges intézkedéseket tesz. Ne- j koronázta. Díszes nagy 
vezetésen az építési tervek elkészítésére meg a kaszinó tágas táneztermét, hol a 
felkeresi Vámos ignácz m. kir. államépi- legkedélyesebb hangulat mellett folyt a 
tészeti hivatott mérnököt. Felkéri továbbá táncz világos reggelig, 
dr. Kronberger Vilmos körorvost, hogy a A mulatságon jelen voltak a hölgyek 
költségvetést a kórház felszereléséről a közül asszonyok : Balázs Sándornó, De- 
megyed főorvos tanácsa szerint készítse utseh Izidorné, Deutsch Mérné, Eisenhut ( 
el. ‘Fölmerült a kórház mellett elterülő Kálmánná (Terezovácz), Epstein Mórnó, Széchenyié az a 
di'. Siklósi Albert orvos tulajdonát képe- Engel Árminná (Busetina), llaraszt Do- 
ző ingatlanból az építéshez még szűk só- zsőné, Havas Imréné, Herceg Jenemé, 
ges terület megvétele. E tárgy bővebb Hoffmann Ferenczné, dr. Kronberger \ íl- 
megbeszélése végett jövő hó 10-ikóro köz- mosná, Kaiser Pálné, Kremsier Miksáné, 
gyűlés tűzetett ki. A kórház mindennemű Kovács Miksáim (Bpest), Kupfer Mik- 
beruházási költségeire a községi elöljáró- Báné, Fóliák Simonná, Sárközy Győrgy- 
sng fogja a szükséges összeget megsze- né, Schmidt Fülöpnó. Schon Richárdnó,

Schulhof Mérné, Seligmann Márkusáé,rezm kölcsön utján. • ■ - T7I. , z-n- \
Tárgyalás alá került Henézi József Silberstein Sándorne, Singer Etel (fees.)

községi rendőr nyugdíjaztatása*, hogy ö Leányok: Bacher Ilona, Deutsch Margit 
3G évi hű szolgálata után 240 korona óv! ■ Deutsch Piroska, Deutsch Lenke, Deutsch 
nyugdíjban részesüljön, azon feltétellel, Margit (Bécs), Deutsch Katinka (Bécs),
hogy szükség esetín a Mm.yebb szab. M-MW» (Budapest,

párisi kiállításon nagy díjjal tüntették ki 
azért az elsőrendű gyapjugyüjtoményórt, 
melylyel a megye gyapjutermelésót bemu­
tatta. A kitüntetésre méltán rászolgált a 
somogyi gyapjú, mert a mint legutóbb 
dr. Kodiczky Jenő, a gyapjuminősitő in­
tézet igazgatója, ki a párisi kiállításon 
csoportbiztos volt, — tudatta az egyesü­
lettel : a somogyi gyapjú nemcsak a leg­
nagyobb kitüntetést nyerte el, de a bí­
ráló bizottság a somogyi gyapjúhoz ha­

sonló jó minőségűt nem talált a világ- 
1 versenyben. Mindenesetre dicséret ez me­
gyénk kitűnő gazdáira, földbirtokosaira, 
kik a régi, hires magyar juhászától még 
mindig szeretettel ápolják. A somogyi 
gyapjú világclismorő dicsőségében nagy 
része van a Széchenyi grófoknak ; gróf 

hires puszta is, mely­
ről a dal azt mondja: „Elszegődtem 
Tarnóczáva juhásznak, jó legelője van ott 
a birkának.“

— Uj szolgabirói hivatal Mint 
újabban értesülünk, a belügyminiszter 
megyénkben újabb szolgabiróság felállítá­
sát engedélyezte, mely vagy N.-Bajom­
ban, vagy Kadarkuton lesz felállítva s 
működését jövő év január elsejével kez­
dené meg.

— Meleg időszakban majdnem 
nélkülözhetetlen egy jégszekrény. Az 
1873. óta fennálló Stiller József cs. és

teendőkben segédkezzen.
Tárgyaltattak még a következők : 

Boldogult Fenyőssy Ödön volt barcsi fő­
szolgabírónak a közügyek terén kifejtett 
buzgó munkálkodása elismeréséül köz­
adakozás utján síremlék állítása.

Szóba jött még Eckhardt. Imre kér­
vénye az uj vásártéren korcsmaépület 
felállítása tárgyában, továbbá a község 
nagyobb forgalmú utczáiban a járdáknak 
homok helyett szénpernyével való feltol-
tése. , , . , ,Végül Breuer Ferencz községi Kép­
viselő indítványa a szolgabirói lakást ille­
tőleg; ugyanis mondja ki a közgyűlés, liogj 
a főszolgabíró részére épített lakást ezen­
túl semmi szín alatt nem adja bérbe, ha­
nem azt fönntartja a leendő járásbíróság 
czéljára. S ne hogy a bíróság felállítása 
idejében a község o miatt bái mikép is 
korlátozva legyen, tartsa a lakást üresen

bácsi, a derék klakk-nagymester vonul­
jon immár vissza a megérdemelt nyuga­
lomba.

Ab, elájulok ! Káprázik a szemem 
Eli, ez nem lehet igaz 1 (Lázasan.) Ali, 
lássuk, lássuk a többit. Most már mind­
egy. (Idegesen kapkodja az újságokat.
(olvas.)

„Tegnap a Nebántsvirág ezunszore-
pében” egy vidéki primadonna lépett tol 
Szende Nelli-nek hívják, ügy értesültünk, 
hogy az igazgatóság azért léptette tói a 
a kisasszonyt, hogy egyszer s minden­
korra vége szakadjon annak a hajszának, 
melyet a másik primadonna ellen intéz­
nék irodalmi és társadalmi körok mar 
hónapok óta. A cél elérve. A botokud, 
vagy singalóz hastáncosnő művésznő eb­
hez a vidéki színésznőhöz képest. Bocsás­
son meg neki a jóságos Mindenható 1" 
(Kiejti az újságot.) (Ah, meghalok) (Elá-
iuK) Jules.

ncr Zserika (Bpest), Gold Teréz, Hoff­
mann Jolán, Hoflmann Lenke, Kremsier 
Alice, Kremsier Editt, Kremsier Alma, 
Pollák Bösko, Schmidt Ilonka, Schmidt 
Aranka, Schulhof Ilona, Seligmann Erzsi 
('Pécs), Singer Hedvig (Pécs), Silpzev Lina, 
Weisz Cecile, Wcisz Böske.

Hymen. Fried Lajos községünk 
íöztiszteletbon álló nagykereskedője, a 
„Barcsi Olvasókör“ tevékeny, buzgó el­
nöke, jegyet váltott Lichtenstorn Annuska 
kisasszonynyal, Lichtenstorn Lipót mar- 
czali kereskedő szeretetreméltó leányával 
Gratulálunk 1

A jószivü műkedvelő. A tudo­
mány tényleg sokat köszönhet a műked­
velőknek, noha tudós uraim őket kontá­
roknak bélyegzik, igy tehát az sem ritka, 
hogy ténykedésük a büntető törvény- 
könyvvel is kerülnek összeütközésbe. De 
valósággal párját ritkítja Wolff drávata- 
mási kőműves esete, a ki teljesen érdek 
nélkül, merő jószívűségből ajánlotta lel 
már h ét ízben egy drávatamási leányzó­
nak segítségét, hogy azt szép szerével 
szabadítsa meg a fülébe folyton csengő 
nóta kellemetlenségétől, mely igy hang­
zik : de miért is van szerelem a világon 1 
A leányzó ezt igy vallotta be a darányi 
csendőrőrsnek, hogy Wolff, a ki lapasz­
talt és világlátott ember, lévén ő valami­
kor a sanitiitseknek (egészségügyi csapat)- 
nál apparatsmann, azaz a gyógyszerekre és 
műszerekre felügyelő, teljesen önként a 
jánlotta fel tényleg rendőri vizsgálat sze­
rint is alaposnak bizonyult segítségét. 
Ha c könyörületes és mindenek felett elő­
zékeny féríiu a katonaságnál (?) sajátította 
a e veszedelmes tudományt, kérdés, mi­
vel lepi meg majd börtönben való elmél­
kedése után a világot. Nem lehetetlen, 
hogy valóságos bába lesz belőle.

— A somogyi gyapjú világhíre 
Egyik tekintélyes napilapból olvassuk : 
tiomogyvánnegye gazdasági egyesületét a

Nagydiófa utcza 22.) törvényesen védett 
hűtőkészülékei, sör, viz, vaj, nyershus 
stb. hűtésére elismert legjobb szerkeze­
tűek, miért is nagy kcdveltségnek öt ven­
dének és több kitüntetést nyertek. E 
megbízható cég egyéb készítményei is, 
mint fagylalt, uj szab. sörkimérőkészü­
lékei, bormérési berendezései, csapjai, 
fürdőkádul stb. mind tartósak és a mel­
let olcsóak. Képes írj egy Meet ingyen és 
bérmentve küld.

— A mi ideges korunk, melyet 
oly gyakran gyalázunk, mégis saját ma­
gából teremti elő ismét a szükséges esz­
közt, hogy egy gondosabb és az egész­
séget előmozdító táplálkozási mód által, 
ti keresőt és előretörekvés emésztő mo­
hóságát enyhítse, és azáltal az általános 

jtet és néperőt emelje. Ebhez első sor­
ban a Katiméiner-félo Kneipp-maláta ká­
vét számíthatjuk, a mely egészségi te­
kintetből véghotlen jótékonynak bizonyult 
pótlékot képez a babkávéhoz, és eg} út­
tal ugyan azon költségek mellett fino­
mabb kávéfajok használatát engedi meg, 
mi által a mindennapi kávéital jóize lé­
nyegesen finomítva lesz. Ha azonban na­
gyobb takarékosságra kell tekintetre lenni, 
úgy a Katlireiner-féle Kneipp-maláta 
kávé, bab kávé hozzáadás nélkül is, kel­
lemes és igen megfelelő kávóitalt nyújt, 
minthogy szintén babkávé Ízzel bir, a 
melyet, a Kathreiner-félo eljárás utján, a 
kávénövény egy kivonata által nyeri. 
Könnyen emészthető, vérképző és tápdús; 
asszonyok és gyermekeknek, valamint oly 
esetekben a midőn a bab kávé teljesen 
mellőzendő, orvosilag általában ajánlta- 
tik. Egyetlen egy háziasszony vagy anya 
ne késsen tovább ezt a valódi családi- 
kávét használatba vonni, csak ügyeljen a 
bevásárlásnál szigorúan a „Kneipp páter" 
védjegy gyei cs a „ Kathreiner névvel ellá­
tott eredeti csomagra.
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5:., Nagy Képes 
Világtörténet

AZ ECYETEMES tórtéxb- 
LEM KLAS3IKUS KÖN VVB,
A LECGAZHAGABB TÖR­
TÉN ELM [ KÉPTÁR »*».****

Tizenkét kötetben.
Eddigelé hat kötet jelent 
meg. — Négy havonkint 

jön egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

t0BT A teljes mü ára 
192 korona.

XKA Nagy Képes Világtörténet
azért reménye a magyar irodalomnak, mert az cl-» 
s5 teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelői 
világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténeti
megjelenésével mindem más világtörténet! mű el-4 
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet]
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek,! 
a ki művelt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet^
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada-]§ 

lom hazaszeretetei és összetartást tanul. jti

A Nagy Képes Világtörténetj§
fejleszti a műizlés-t, táplálj a a tudást, nemesíti n*»f 
lelket.

1 a legkiválóbb magyar A XT T7- , tT.| , ... , ,közreműködésével- A Nagy Repes Világtörténet»
................................. ............................. ^

Marczali Henrik.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
irók

brilliáns stílusával és pompás illusztrácz'óival nem­
csak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is igy a 1 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

'v?
i J •

Megrendelhető
3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
e rendelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő.

Révai Testvérek 
irodalmi intézet 
Részvénytársa­

ság
Budapest,

VIII, Ollői-ut 18

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész vény társa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czimű müvét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevőn, hogy eddigelé 
hat kötet jo'out meg s a további kötőtűk 4 havo.ikint jelennek meg. 
Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
3 koronát havonkint mindaddig befizetni, inig a mű teljes vételára tör­
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg­
bízás utján szedhetők be és ennek bo nem váltása esetén a mű teljes 
hátralékos vételára esedékessé válik, A mű további kötetei a megjelenés­
hez képest és fizetési arányában szállitandók.

Név:.
Kelt

Állás:

Nyom. tikribunok U.-mU Barcson.


